
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA

DATA:  28 de julho de 2009.

HORÁRIO: das 9:00 às 17:00 horas.

LOCAL: Sala de Reuniões da FIESP – Brasília   

Presentes: Ministério do Meio Ambiente: Edmilson Rodrigues da Costa

Ministério das Cidades: Otávio Silveira Gravina

ABEMA: Carmem Niquel/FEPAM/RS 

ANAMMA: Celma Alves dos Anjos (GO)  e  Kátia Perobelli da Rosa Ferreira (RJ)

APROMAC/ONG:  Zuleica Nycz

SINDIRREFINO: Walter Françolin  e  José Alberto Rodrigues dos Santos

SINDILUB: Ruy Ricci

SINDICOM: Eduardo Freitas

IBAMA: Alessandro Moreira, Ludiane Pimenta Aguiar e Jaciara Rezende

ANP: Eduardo Carmo

SIMEPETRO: Carlos Abud Rustin

Pauta

Dia 28 de julho de 2009

MANHÃ

1 Informes Gerais 

1.1.  Comunicada  a  participação  do  GMP  na 

reunião da ABEMA no dia 22 do corrente, em Brasília, na qual foi pautada a 

apresentação  das  ações  até  então  desenvolvidas,  ficando  estabelecida  a 

participação  de  representante  do  GMP no 1º  Congresso  da  ABAMA,  a  ser 

realizado em São Paulo de 12 a 14 de agosto de 2009, com a divulgação de 

material produzido pelo grupo.

1.2. Eficientizar as inscrições da ANAMMA e 

ABEMA na Oficina Nacional, com a Zilda Veloso



1.3. A lista de participantes das outras oficinas 

está com ANAMMA e ABEMA.

1.4.  O GMP está  dentro do Projeto PNUD /

00/020 com o número 8.1.10 e sugere planejamento de 2 anos do GMP.

                           

                  2    Capacitação  da Carmem

2.1.  Realizou-se uma atividade em grupo com a técnica ZOPP 

para a estruturação do planejamento das ações do GMP. Lembrou-se que as 

diferenças de pensamentos deveriam ser deixadas de lado no momento em que 

se discute em grupo.

2.2.  Identificação  dos  atores  envolvidos  no  segmento,  da 

situação atual e dos objetivos do GMP.

TARDE

2.3.  Iniciou-se  as  atividades  as  13:45h com a 

finalização da oficina de planejamento com a técnica de ZOPP. Estruturou-se o 

planejamento e Carmem ficou de formatar o resultado final e apresentá-lo.

2.4.  Alguns itens foram definidos para melhor 

estruturar o planejamento do GMP com os seguintes objetivos:

a) Manutenção e implementação do GMP;

b) Definir indicadores;

c)Fomentar  a  atuação  dos  órgãos  ambientais/ANP  na 

fiscalização;

d)Recomendar  a regularização das atividades de comércio de 

lubrificantes e produção e comércio de graxa.

2.5.  Como  não  houve  acordo  com  o  item  a 

cima, resolveu-se retroceder na etapa da Alternativa. Os grupos representaram 

suas novas propostas. Os dados serão formatados pela Carmem após consenso 

dos grupos. Mesmo que após esclarecimentos do IBAMA, SINDIRREFINO e 

ANP para as informações para subsidiar o Cadastro Nacional.  

2.6. Houve as seguintes sugestões de metas:

a) Sugestão por parte do Edmílson e o seu grupo na contratação 

de  consultores  para  a  realização  de  estudos  relacionados  à 



legislação relacionada ao tema, ao cadastro técnico federal do 

Ibama e ao desvio de OLUCS, até 2011;

b) Elaboração, por um subgrupo – a princípio centralizado pelo 

coordenador Edmílson –, de indicadores para a elaboração do 

termo  de  referência  e  inventário  para  apresentação  na  16ª 

reunião do GMP;

c)  Proposta  de  medidas  para  a  manutenção  dos  mesmos 

participantes, da criação de uma secretaria executiva do GMP e 

de atualização do site. Divulgação do GMP em eventos futuros. 

Proposta de apresentação de projetos para a reserva de recursos 

destinados  ao  MMA  por  meio  do  projeto  do  PNUD,  até 

dezembro de 2009;

d) Sugestão do Edmílson, no caso de sua saída do MMA no dia 

31\07, de uma reunião com a Zilda no dia 11\08 para tratar das 

inscrições da oficina nacional, do termo de referencia do GMP e 

outras atualizações. 

e) Criação de subgrupo para implementação do convênio a ser 

realizado pela ABEMA, SINDICATOS e ANP.

f) Proposta de compilação do material produzido pela técnica de 

ZOPP e posterior divulgação para o grupo, por responsabilidade 

da Carmem.


